

Всего по делу 34-  
Передано Г. Андрееву

~~Всего~~

г. АНДРЕЕВУ А. А.

По Вашему распоряжению совместно с академиком Лисенко, т. т. Гусевым и Савельевым подготовлен проект решения СНК СССР по вопросу посевов по стерне.

Просим подписать письмо в СНК Союза ССР.

Бенедиктов  
Пензин

" " августа 1944 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Учитывая положительный широкий производственный опыт посевов озимой ржи и озимой пшеницы по необработанной стерне по методу академика Т.Д.Лысенко в степных и на открытых участках лесостепных районов Сибири, северной и центральной части Казахской ССР, Челябинской и Курганской областей Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Рекомендовать колхозам и совхозам степных и лесостепных районов Омской, Новосибирской, Кемеровской, Курганской, Челябинской областей, Алтайского, Красноярского краев, Иркутской, Читинской областей, Бурят-Монгольской АССР, северной и центральной части и Алтаеинской области Казахской ССР, ~~и других республик~~, учитывая местный опыт высевать рожь как на своевременно поднятых и обработанных паровых площадях, так и на чистых и малозасоренных стерневых участках из-под яровых хлебов.

Озимую пшеницу рекомендовать высевать только на стерневых участках.

Запретить посев озимых по сентябрьской вспашке.

Рекомендовать колхозам поздно поднятые пары, а также плохо обработанные пары использовать под посев яровой пшеницы весной 1946 г. с обязательной осенней перепахкой засоренных площадей.

2. Посевы по стерне проводить только дисковыми тракторными исправными сеялками перекрестным способом, рожь с 20 августа по 5-10 сентября и озимую пшеницу с 20 августа по 31 августа, в

соответствии с агротехническими указаниям акад. Т.Д.Лысенко.

3. Обязать обл / край / исполкомы, совнаркомы республик, Наркомзем СССР и Наркомсовхозов СССР принять меры к окончанию и качественному проведению ремонта дисковых тракторных сеялок для стерневых посевов озимых в указанных районах.

4. Обязать обл / край / исполкомы и совнаркомы республик, Наркомзем СССР и Наркомсовхозов СССР на площадях, где будет производиться посев озимых по стерне, обеспечить проведение очистки полей от соломы из-под комбайновой уборки.

5. В целях расширения посева озимой пшеницы разрешить весь урожай озимой пшеницы 1944 года в указанных областях использовать для семенных целей.

6. Обязать ГУЛАГ НКВД / т.Наседкина / отпустить из Карагандинского совхоза окружающим колхозам по указанию Наркомзема СССР 500 тонн озимой пшеницы сорта Алабасковая 03.

Озимую пшеницу для посева колхозам выдать в порядке семосуды, с возвратом из урожая 1945 года.

7. Обязать обл / край / исполкомы, совнаркомы республик, Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР и директоров МТС обеспечить своевременное и качественное / без огрехов / проведение посева озимых по стерне.

8. Для обеспечения научно-исследовательской работы акад. Т.Д.Лысенко по вопросу культуры озимых хлебов в Сибири передать Сибирский научно-исследовательский институт зернового хозяйства из ведения Главного управления научно-исследовательских учреждений НКЗ СССР в ведение Всесоюзной Академии С.Х. Наук им.В.И.Ленина.

Настоящее постановление опубликовать в газетах, указанных областей и краев.

*Верно: Варабьева*

Товарищу МОЛОТОВУ В.М.

Совнарком Союза ССР постановлением № 921 от 28 августа 1943 года, в соответствии с предложением академика Лысенко, разрешил областным /краевым/ Исполкомам и Совнаркомам республик в 1943 году допускать в колхозах степной зоны Челябинской, Омской, Курганской, Новосибирской, Кемеровской, Читинской, Иркутской областей, Алтайского, Красноярского краев, в северных районах Казахской ССР и Бурят-Монгольской АССР при недостатке паров производить посев озимой ржи по не вспаханной стерне, с соблюдением агротехнических указаний, рекомендованных академиком Лысенко.

Осенью 1943 года в перечисленных областях, краях и республиках было посеяно озимой ржи и пшеницы по не вспаханной стерне до 600 тысяч гектаров.

Наркомземом СССР в июне и июле месяцах текущего года в Новосибирскую, Омскую, Челябинскую области и Казахскую ССР были направлены специальные комиссии для проверки состояния озимых посевов, произведенных по не вспаханной стерне.

Комиссии Наркомзема СССР, с участием местных агрономических и научных работников, осмотрели в натуре во многих колхозах и совхозах стерневых посева озимых.

Отчеты комиссий, а также поступившие в Наркомзем СССР материалы от местных агрономических работников и научно-исследовательских учреждений с предварительной оценкой состояния стерневых посевов дают основание признать поло-

41

жизельным опытом посевов озимой ржи и пшеницы по невспаханной стерне в степных и на открытых участках лесостепных районов.

Посевы озимой ржи по стерне, своевременно произведенные по способу, предложенному академиком Лысенко, имеют бесспорное преимущество перед посевами по плохим парам и тем более по поздней вспашке.

Стерневые посевы озимых, как правило, перезимовали хорошо и по видовой оценке должны дать удовлетворительный урожай.

Озимую пшеницу в степных районах Сибири, как показал опыт текущего года, надо рекомендовать сеять только на стерневых участках.

Учитывая положительный опыт посевов озимой ржи и пшеницы по невспаханной стерне по способу, предложенному академиком Лысенко, Наркомзем Союза ССР считает необходимым рекомендовать колхозам, с учетом местного опыта, в степных районах и на открытых участках лесостепных районов перечисленных выше краев, областей и республик производить стерневые посевы озимой ржи и пшеницы с 1944 года и представляет на Ваше рассмотрение проект постановления Совнаркома Союза ССР по этому вопросу.